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Bobath koncept pri DMO

využitie NDT (neurodevelopment treatment)

Manželia Bobathovci vypracovali pred 50 rokmi na základe praktických skúseností a neurofyziologických poznatkov  danej doby ich koncept nápravy, rehabilitácie detí s DMO. Tento koncept nie je definitívne uzavretý, ukončený, je stále otvorený a stále sa ďalej rozvíja. Aplikuje sa u detí s DMO, ale aj u dospelých po cievnych mozgových príhodách.

     Známy a charakteristický je Bobathov výrok: „My pohyby neučíme, my ich robíme možnými“(1981) . Presne to vyjadruje myšlienkovú náplň ich konceptu. Nie je presne určeným, rigidným postupom, naopak, je pružný, flexibilný, vyhľadáva , improvizuje a pri praktickom postupe mení spôsob nápravy na základe aktuálneho stavu pacienta, jeho potrieb a stále zvažuje ako dosiahnuť ďalšie možné zlepšenie. Uplatňuje sa aj facilitačný vplyv, ktorý uľahčuje umožnenie rovnako vykonať žiadaný pohyb, prípadne sa dá uplatniť stimulácia, ak je svalová aktivita znížená. 

     Postup je integrálnou súčasťou celého 24- hodinového programu. Uplatňuje sa aj pri bežných aktivitách dieťaťa, napríklad pri hre, uchopovaní hračiek prenášaných z jedného miesta na druhé, sedení, ukladaní do ľahu, ale aj pri iných činnostiach. To všetko pomáha rodičom a ošetrovateľom povzbudzovať dieťa do činnosti vykonávať určené bežné, denné aktivity.  Dieťa sa postupne učí v závislosti od vážnosti poškodenia ako sa lepšie posadiť, stavať, stáť a chodiť. Tým, že terapeut  využíva pri postupe kľúčové body na tele dieťaťa, umožňuje mu zlepšovať jeho celkovú pohybovú stratégiu a posúvať ho vo vývine dopredu. Dokonca, keď sa dieťa prenáša, využíva sa správne polohovanie a manipulácia s kľúčovými bodmi na jeho tele, a to mu umožňuje získať novú senzomotorickú skúsenosť. Koncept Bobathovcov sa tak zameriava nielen na korekciu  nesprávnych pohybov, ale aj na celkovú pohybovú stratégiu.

    V praxi pri liečbe podľa konceptu sa používa veľa pomôcok, ale využívajú sa aj určité pomôcky počas denného bežného života. Používajú sa lopty, valce, lavičky, kliny. Pri dennej starostlivosti sú to špeciálne sedačky, stojany, ktoré pomáhajú pri vzpriamovaní, topánky, vložky, končatinové a trupové ortézy aj iné pomôcky. Pri výbere pomôcok musí byť terapeut veľmi opatrný. Dieťa musí dostať toľko opory, koľko je nevyhnutné. V prípade, že dostane opory viac, ako je potrebné, stráca skúsenosť ako si vypracovať správnu oporu a čeliť gravitácii.   Dôvod na použitie pomôcky  je umožniť vykonanie funkcie stability a pohyblivosti. 

    Celé terapeutické úsilie podľa konceptu Bobathovcov  sa zameriava na to, aby dieťa v budúcnosti dosiahlo taký stupeň samostatnosti, ktorý mu umožní čo najlepšiu integráciu do spoločnosti vo všetkých činnostiach a nielen zlepšenie motoriky.
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