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Rodičovstvo
Každé dieťa je výzvou pre rodičov. Ak sa jej chopia, ak ju prijmú a využijú svoju nezmerateľnú vôľu, porozumenie, aktivitu a hlavne lásku, dosiahnu nemožné.
Jednou z dôležitých podmienok zdravého vývoja dieťaťa sú dobrí rodičia.
Dobrý rodič sa chce a vie postarať o svoje deti. Vie ich nielen materiálne zabezpečiť, ale pomáha im pri riešení všetkých životných situácií, správne ich orientuje a dáva im dostatok citovej istoty – bezpečia a lásky. Má radosť zo svojho dieťaťa, má ho rád, stará sa oňho nezištne, neobchoduje so svojou láskou. Jeho úspechom je dobrý vývin dieťaťa.
Osvojenie zásad zdravého vývoja dieťaťa nám umožní oslobodiť sa od zbytočných starostí, budeme zhovievavejší a budeme efektívnejšie  spolupracovať s dieťaťom na úspešnom završovaní jeho vývojových etáp.

Vývin dieťaťa je individuálny, každé potrebuje trocha iné podmienky a iný postoj rodiča, ale je isté, že všetky potrebujú nepredstieraný ľudský záujem a cit.
Priestor pre dieťa

Dieťa potrebuje pre svoj život tri základné druhy prostredia: exteriér, interiér a vlastné nedotknuteľné územie. Na rodičovi je zodpovednosť, aby dieťa naučil využívať ho v prospech zdravého vývoja.
Exteriér je voľný priestor, kde sa deti môžu slobodne hrať a experimentovať. Mal by mať plno zaujímavých miest, mal by byť  inšpirujúci, tvarovo i farebne podporujúci fantáziu, zručnosti a aktivitu  detí.  Prináša zábavu, relaxáciu, je zdrojom sily a predchodcom trvalých záujmov dieťaťa.
Interiér je pre dieťa byt, kde býva. Domov, ku ktorému má pevný citový vzťah. Najlepšie je, ak má možnosť vlastnej izby. Každé dieťa potrebuje svoj jasne vymedzený pracovný priestor pre hrové, výtvarné,  školské povinnosti.
Vlastné nedotknuteľné územie môže byť izba, časť izby alebo aspoň zatváracia skrinka. Tento priestor dáva pocit intímneho súkromia a nevzťahujú sa naň zákonitosti sveta dospelých.
Čo rodičom môže pomôcť
▫ 
Informovaný rodič sa cíti istejší v spolužití s dieťaťom ako rodič neinformovaný. Všetko nikdy nebudeme vedieť a nie je hanbou či osobným zlyhaním požiadať o radu.

▫ 
Nikdy nie sme sami. Podobné radosti ale i starosti ako máme my, majú i iní. 

▫ 
Dieťa by malo mať dostatok času pre to, čo sa slobodne rozhodne robiť. Našou úlohou je dať mu dostatok impulzov, námetov, návrhov a  možností k príťažlivým činnostiam, ktoré budú pre neho podnetné.
▫  Bohatú studnicu možností nám poskytujú naše životné skúsenosti i skúsenosti našich priateľov a odborníkov.

▫  Hračky sú pre dieťa veľmi dôležité a ich kvalita môže mať naň veľký vplyv. Čím je hračka neurčitejšia, univerzálnejšia, tým viac podporuje predstavivosť, tým viac sa fantázia uplatní v hre.
▫  Hudba, spev, pohyb sú prirodzená súčasť života, majú výrazný terapeutický účinok. Nechajme ich vstúpiť do nášho života. 

▫
Príprava do školy by nemala byť tvrdá práca pre rodičov, tí by iba mali dohliadnuť na to, aby dieťa malo všetko, čo nasledujúci deň v škole potrebuje a aby sa postupne naučilo všetky tieto veci samo pripravovať.
▫ 
Najväčším vzorom pre dieťa sú jeho rodičia. Malo by poznať ich prácu, záujmy. Lásku k práci, činorodosti sa naučí od svojich rodičov osobným príkladom, nikdy nie slovami.
▫ 
Živé zvieratko, o ktoré sa dieťa samo stará je nenahraditeľný pomocník vo výchove.

▫ 
Zabezpečte pozitívne záujmové aktivity dieťaťa – krúžky, šport, príroda a kontrolujte nemotivujúce aktivity – TV, video, PC.
Pamätajte

· každé dieťa potrebuje výlučnú pozornosť, aby sa cítilo milované
· láska sa nevyjadruje prílišnou starostlivosťou, darčekmi alebo tým, že sa vzdáte svojich potrieb

· dieťa pociťuje lásku, keď si nájdete čas byť výhradne s ním a s empatiou sa mu venujete
· empatia je mocným dôkazom lásky, zabraňuje pocitu odcudzenia.

· každý deň si uvedomte a napíšte, koľko času ste naozaj – dušou a telom – strávili s dieťaťom

· dôvera je jedna z najdôležitejších súčastí psychologicky bezpečného prostredia

· slová musia súhlasiť s rečou tela, teda s neverbálnou komunikáciou

· dieťa musí mať pocit, že sa na svojho rodiča môže spoľahnúť
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